



Номер 8 «бюллетень салезианского миссионерского наставничества» 11 августа 2009 г.

CETERA TOLLE: Я удрал из Чехословакии, чтобы стать миссионером!

Ночью 21 августа 1984 г. молодым салезианцем я пересек Альпы между Югославией и Италией, чтобы принять участие в Африканском Проекте. Это приключение стало важным шагом в моем миссионерском призвании, я рассказывал о нем сотни раз на разных языках.

Потребовалось два года, чтобы осуществить этот побег из коммунистической Чехословакии в Италию, чтобы отправиться миссионером *ad gentes*. Сейчас, через 25 лет после этого 'exodus' я делюсь плодами этого шага.



Одно вечернее напутствие в 1982 году, изменило всю мою жизнь, направив все мои силы на то, чтобы ответить на этот призыв Бога. После этого напутствия я не мог спать. Вызов был простым: "Какой позор, что за последние 25 лет ни один собрат из инспектории Праги не уезжал в миссии!" Тогда я понял, что Бог подарил мне хорошее здоровье, умение учить языки и страстное желание поделиться верой с нехристианами – три необходимых базовых условия, чтобы последовать за ним миссионером *ad gentes*.

В августе 1984 г. мне понадобилось два дня, чтобы с туристическим автобусом добраться из Праги до Адриатического побережья Истрии (тогда это была Югославия), один день пути без документов в сторону гор – итальянской границы, ночное восхождение в компании салезианского сотрудника (сейчас в инспектории Словении) через горы до Триеста, первый увиденный в своей жизни канонический салезианский дом.

Без паспорта, только небольшая сумка, немного летней одежды и единственная книга – Новый Завет. Я оставил за спиной все: для безопасности я пустился в путь без ведома родителей, друзей и даже братьев. Это путешествие было подготовлено тогдашним Региональным настоятелем Центральной Европы - Д. Роджером Ван Северен (+1984) и другими словенскими и итальянскими салезианцами.

Почему я все оставил? Чтобы поехать в миссию, потому что я понял, что у Господа есть для меня много способов нести Евангелие другим людям. И хотя вместо моей первоначальной мечты об Африке по решению наставников меня направили в Южную Корею, направление моей жизни не изменилось. Оставить все, чтобы стать всем для всех.

В последние 25 лет часто рассказывая об этом приключении молодежи, братьям, как о своем личном свидетельстве, я все лучше понимал одну вещь. С первых моментов в Италии, затем в начале миссионерской жизни в Корее я довольно легко находил силы в усталости, энтузиазм в трудностях и рвение в апостольской работе. Только много лет спустя я понял, что когда я оставил все остальное – «Cetera tolle» – это приблизило меня к душам молодежи и братьев, к их сердцам, чтобы терпеливо и настойчиво идти вместе с ними.

Расспрашивая некоторых выдающихся миссионеров, я почувствовал то же самое: "В своей 75-летней миссионерской жизни я никогда не думал о «Cetera tolle»". Миссионерская жизнь, полностью принесенная в дар, и радостное несение Евангелия молодежи до самых 'пределов мира' помогают справляться с большими трудностями, помогают, незаметно для самого себя, жертвовать многим.

Я благодарю Господа за его миссионерский призыв. Я никогда не получал миссионерский крест от Генерального Настоятеля, не мог пройти курсов для начинающих миссионеров, но полное послушание его призыву всегда и каждый день дарило мне много сил, чтобы отдавать всего себя Иисусу – Всё Иисусу, Иисус всем!

В первом вечернем напутствии после своего переизбрания на 26 Генеральном Капитуле Генеральный Настоятель поделился тремя условиями для обеспечения будущего Салезианской Конгрегации. Первое условие это безусловная готовность к нашей миссии. Мы просим Господа, чтобы многие Салезианцы могли испытать опыт «Cetera tolle» с радостью!

**Дон Вацлав Клемент, Салезианец Дона Боско (SDB)
Генеральный Советник по Миссиям**

В ЭТОМ НОМЕРЕ

- Обращение генерального советника
- Бангладеш: Салезианская граница
- Салезианская миссионерская интенция на август 2009 г.
- Миссионерские новости

Бангладеш: Новая салезианская граница

Бангладеш исповедует ислам (89,7%), но это одно из немногих демократических исламских государств, со свободной печатью и свободной политикой. В нем также разрешено менять вероисповедание: кто хочет сделать это, идет к судье и заявляет, что делает это по своей воле без какого-либо давления. Нет преследований христиан, и это объясняет, почему миссионеры могут спокойно работать среди населения. Первые бангладешские христиане были обращены в веру португальцами в XVI и XVII веках, но большинство христиан происходит из "аборигенов" (adibasis), которые обращаются в христианство из анимизма. Сегодня Католическая Церковь в Бангладеш насчитывает около 300.000 верующих, которые составляют около 0,3% населения. В Бангладеш шесть католических епархий, все с местными епископами, и сотни приходов с 300-500 катехуменами в среднем каждый. Салезианцы были в Бангладеш еще до его независимости от Индии в 1947 году. Салезианские учреждения и приходы относились к инспектории Калькутты и в то время к епархии Кришнагара. В 1947 году многие христиане бежали в Индию и обосновались в окрестностях Калькутты. Вот почему много Салезианцев, родившихся в Бангладеш. Монс. Джозеф Гомес из Кришнагара и архиепископ Лукас Сиркар из Калькутты родились в Бангладеш. В этом году Генеральный настоятель направил Дона Фрэнсиса Алленчерри, бывшего генерального советника по миссиям, в Бангладеш, чтобы начать новое салезианское присутствие.

Дон Фрэнсис Алленчерри рассказывает о своем приезде в Бангладеш: *"Наконец я приехал в Бангладеш, землю моей миссии. Я прибыл в дом епископа в Мименсинг почти в полночь 24 Марта, в сопровождении Дона Джозефа Пампадийиль, викария инспектора. Я провел ежемесячную реколлецию с клиром епархии вечером 25-го до полдня 26-го. 26-го утром мы отслужили мессу с елеосвящением. Так я получил возможность познакомиться с клиром епархии, представиться им и молиться с ними. День, проведенный вместе с ними в совместной молитве, стал хорошим началом моего служения в этой епархии.*

"После обеда 26-го епископ и настоятель Раникхонга, где будет начато первое салезианское присутствие, повез нас в Утраил, место, выбранное для этого присутствия. Поездка на машине из Мименсинга в Утраил длилась чуть больше полутора часов, хотя расстояние составляет всего 55 км. Сейчас часть дороги в плохом состоянии, но есть основания верить, что скоро ее починят.

В Утраиле нас тепло встретили цветами, песнями и танцами дети и немногие собравшиеся. Нас представили людям, и я заметил общее удовлетворение в связи с тем, что Салезианцы пришли, чтобы остаться с ними.

"После приветственной церемонии мы обошли Утраил, изучая существующие возможности и осматривая места, которые можно было бы использовать для нашей апостольской деятельности. Мы провели там около трех часов, а затем вернулись в Мименсинг, поскольку в Утраиле негде остановиться на ночлег.

"Мое внимание сразу захватила подготовка места для общины в Утраиле и покупка некоторых участков для нашей работы. Я надеюсь остаться в Утраиле на Страстную неделю. Это даст мне возможность встретить как можно больше людей. По оценкам настоятеля в примерно 18 деревнях вверенного нам прихода около 3.000 верующих.

"Епископ и клир очень гостеприимные. Они приняли нас с распростертыми объятиями и многого ждут от нас. Я уверен, что с Божьей помощью дети Дона Боско не разочаруют их.

"Надеюсь, что 18 декабря этого года мы сможем торжественно открыть новое Салезианское присутствие в память о 150-юбилее основания нашей Конгрегации".

Миссионерские Новости

Новые горизонты 2009 года – первые Салезианцы начали работать в Бангладеш, приходе Утраил – INC (Д. Фрэнсис Алленчерри), в Новой Зеландии, Окленд - AUL (Д. Джеймс Адайядиель) и в Гуаме территория США в Тихом океане] – школа - FIN (Д. Кито Димаранан). Так в этом году число стран, в которых мы присутствуем, выросло до 133!

96 салезианцев заявили Генеральному Настоятелю о своей готовности поехать в миссии в этом году. После курса подготовки в Риме и паломничества по местам Дона Боско 34 из них поедут в миссии (Европа: 8, Африка: 10, Америка: 10, Азия: 4, Океания: 2).

27 сентября остальные 62 продолжают начальную подготовку в своей стране или практическую работу в миссиях своей инспектории.

салезианская миссионерская интенция на август 2009 г.

«Дабы соблюдалась свобода вероисповедания всех граждан Южной Азии, и дабы Салезианцы в своих образовательных учреждениях могли возвращать у молодежи чувство Бога и уважение к свободе вероисповедания»

В странах Южной Азии (Индия, Пакистан, Непал, Бангладеш и Шри-Ланка) политики стараются разделить население по религиям, кастам, языкам и этнической принадлежности - ради партийных целей и ради власти. Образование тоже используется для этой цели.

За последние два года свобода вероисповедания в странах Южной Азии находится под угрозой. Многие христиане в Индии переживают настоящие религиозные преследования. С религиозным фундаментализмом и фанатизмом можно справиться только путем воспитания общего уважения к каждому человеку. Салезианцы должны противостоять силам разделения и развивать дружбу, диалог и сотрудничество между различными группами и могут своим служением оказывать влияние на политику центрального и местных правительств, а также на культуру, чтобы развивать чувство дружбы между разными регионами, народами и этносами.